Projekt Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dłutów w 2022 r.

Informacja

Urząd Gminy w Dłutowie informuje, iż opracowany został projekt Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dłutów w 2022 r.
Zgodnie z art. 11a ust. 7 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (Dz. U. z 2022 r. poz. 572), Wójt Gminy Dłutów niniejszy projekt przekazuje do zaopiniowania wskazanym w ustawie podmiotom (tj. właściwemu powiatowemu lekarzowi weterynarii, organizacjom społecznym, których statutowym celem działania jest ochrona zwierząt, działającym na obszarze gminy, dzierżawcom lub zarządcom obwodów łowieckich, działających na obszarze gminy).
W związku z powyższym prosimy o zapoznanie się w ww. dokumentem i przedstawienie ewentualnych uwag do projektu programu.
Uwagi prosimy kierować na adres Urząd Gminy Dłutów, 95-081 Dłutów, ul. Pabianicka 25 lub na adres e-mail: dlutow@dlutow.pl .
Jednocześnie informujemy, iż zgodnie z art. 11a ust. 8 w/w ustawy, podmioty, o których mowa w ust. 7, w terminie 21 dni od dnia otrzymania projektu programu, wydają opinie o projekcie. Niewydanie opinii w tym terminie uznaje się za akceptację przesłanego programu.
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Dłutów, dnia 21 czerwca 2022 r.

