Protokół Nr XIII/16

Z sesji Rady Gminy Dłutów, która odbyła się w dniu 11 stycznia 2016 roku w Domu Kultury w Dłutowie ul. Polna 3.

Obradom przewodniczył Krzysztof Janas  – Przewodniczący Rady Gminy Dłutów.
Sesję rozpoczęto o godz.1300, a zakończono o godz. 1335.

W sesji udział wzięli:
1) radni
2) sołtysi
3) zaproszeni goście
wg załączonych list obecności.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XII sesji.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.
5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy dla potrzeb wymiaru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.
6. Interpelacje i zapytania.
7. Wolne wnioski.
8. Zakończenie obrad.

Punkt 1
Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

	Obrady XIII sesji Rady Gminy Dłutów otworzył i prowadził Krzysztof Janas – Przewodniczący Rady Gminy Dłutów. 
Powitał radnych, wójta gminy, sołtysów, zaproszonych gości i mieszkańców gminy.
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2
Przedstawienie porządku obrad.

	Radni oraz wójt gminy nie zgłaszali wniosków i uwag do porządku obrad.

Punkt 3
Przyjęcie protokółu z XII sesji.

	Przewodniczący obrad zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy zgłaszają wnioski do protokółu z obrad XII sesji Rady Gminy Dłutów jak również o przyjęcie protokółu bez odczytywania. Protokół był dostępny do zapoznania się w biurze rady jak również przed obradami XIII sesji Rady Gminy. Radni nie zgłaszali wniosku o odczytywanie protokołu.
Przewodniczący obrad przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokółu z XII sesji Rady Gminy Dłutów bez odczytywania. Protokół przyjęty został jednogłośnie (13 radnych obecnych na sesji).

Punkt 4
Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

	Wójt Gminy Grażyna Maślanka – Olczyk zabierając głos przedstawiła radnym sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
Wójt Gminy złożyła wyjaśnienia dotyczące spraw:
1) realizacji wniosków sołectwa Leszczyny Małe zgłaszanych przez mieszkańców w ramach funduszu sołeckiego,
2) projektu planu gospodarki niskoemisyjnej.
Wójt Gminy odczytała radnym wyjaśnienia złożone na piśmie przez dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Dłutowie oraz dyrektora Gimnazjum w Dłutowie dotyczące działań placówek w sprawie zamiaru włączenia Gimnazjum do Zespołu Szkolno-Przedszkolnego. Kopie pism w załączeniu do protokołu.
Wójt Gminy w imieniu Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dłutowie złożyła gorące podziękowania sołtysowi sołectwa Dłutów J. Wilkowskiemu oraz pani E. Kubańskiej za ufundowanie paczek świątecznych dla osób ubogich z terenu Gminy Dłutów.
Następnie w związku z odczytanymi wyjaśnieniami dyrektor obu placówek szkolnych wśród radnych wywiązała się dyskusja dotycząca sposobu i terminu przeprowadzenia ankiety wśród rodziców uczniów uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Dłutowie.

Punkt 5
Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy dla potrzeb wymiaru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.

Skarbnik Gminy Katarzyna Olkusz przedstawiła projekt uchwały informując, że proponowany projekt został przygotowany w związku z koniecznością dodatkowego uszczegółowienia wzorów formularzy podatkowych na wniosek Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi. Omówiła proponowane zmiany w poszczególnych wzorach formularzy, które w projekcie zostały zaznaczone czerwoną czcionką. Uzasadnienie stanowi załącznik do protokołu.
Radni nie zgłaszali wniosków i uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/1/16) pod głosowanie. Przy 15 głosach „za”  uchwała Nr XIII/83/15 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 6
Interpelacje i zapytania.
Radni nie zgłaszali interpelacji i zapytań.
Punkt 7
Wolne wnioski.

Mieszkaniec sołectwa Stoczki-Porąbki zwrócił się z zapytaniem, czy zasadnym było wydawanie pieniędzy za usługi doradcze w zakresie odzyskiwania podatku VAT, czy tego typu prac nie powinni wykonać pracownicy i jakie właściwie są to kwoty?
Wyjaśnienia w powyższej sprawie przedstawiła Wójt Gminy jak również Skarbnik Gminy informując, iż prawie wszystkie Gminy, które chciały odzyskać podatek VAT od prowadzonych inwestycji podpisywały umowy z firmami specjalizującymi się  w tym zakresie. Natomiast przewodniczący obrad dodał, iż radni wyrazili swoje poparcie, aby taką firmę zatrudnić i znali warunki umowy. 
Natomiast Skarbnik Gminy w sprawie udzielenia dokładnej informacji w sprawie kwot zwróciła się do p. J. Rudzińskiego, aby zgłosił się do biura wtedy z dokumentów przedstawi mu poszczególne kwoty.

Punkt 8
Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zamknął obrady XIII sesji Rady Gminy Dłutów.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała J. Pstrokońska

