Protokół Nr XIV/16

Z sesji Rady Gminy Dłutów, która odbyła się w dniu 30 marca 2016 roku w Domu Kultury w Dłutowie ul. Polna 3.

Obradom przewodniczył Krzysztof Janas  – Przewodniczący Rady Gminy Dłutów.
Sesję rozpoczęto o godz.1300, a zakończono o godz. 1520.

W sesji udział wzięli:
1) radni
2) sołtysi
3) zaproszeni goście
wg załączonych list obecności.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XIII sesji.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.
5. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru części wsi Czyżemin.
6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Pabianickiego.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dłutów na lata 2016-2026.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dłutów na 2016 r.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dłutów w 2016 roku.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dłutowie.
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do publicznej szkoły podstawowej i publicznego gimnazjum oraz kryteriów stosowanych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznego przedszkola, dla których organem prowadzącym jest Gmina Dłutów.
12. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w 2015 r. w szkołach prowadzonych przez Gminę Dłutów.
13. Przedłożenie sprawozdań z prac Komisji Rady Gminy Dłutów za 2015 r.
14. Interpelacje i zapytania.
15. Wolne wnioski.
16. Zakończenie obrad.

Punkt 1
Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

	Obrady XIV sesji Rady Gminy Dłutów otworzył i prowadził Krzysztof Janas – Przewodniczący Rady Gminy Dłutów. 
Powitał radnych, wójta gminy, sołtysów, zaproszonych gości i mieszkańców gminy.
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2
Przedstawienie porządku obrad.

	Radni oraz wójt gminy nie zgłaszali wniosków i uwag do porządku obrad.

Punkt 3
Przyjęcie protokółu z XIII sesji.

	Przewodniczący obrad zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy zgłaszają wnioski do protokółu z obrad XIII sesji Rady Gminy Dłutów jak również o przyjęcie protokółu bez odczytywania. Protokół był dostępny do zapoznania się w biurze rady jak również przed obradami XIV sesji Rady Gminy. Radni nie zgłaszali wniosku o odczytywanie protokołu.
Przewodniczący obrad przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokółu z XIII sesji Rady Gminy Dłutów bez odczytywania. Protokół przyjęty został jednogłośnie (12 radnych obecnych na sesji).

Punkt 4
Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

	Wójt Gminy Grażyna Maślanka – Olczyk zabierając głos przedstawiła radnym sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
Radna B. Szymańska zwróciła się z zapytaniem, kiedy zostanie ogłoszony przetarg na budowę przedszkola?
Wójt Gminy odpowiadając poinformowała, iż chciała by ogłosić przetarg w tym tygodniu.

Punkt 5
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru części wsi Czyżemin.

Wójt Gminy Grażyna Maślanka-Olczyk przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem oraz wyjaśnienia dotyczące wcześniejszego projektu opracowania zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru części wsi Czyżemin. Uzasadnienie stanowi załącznik do protokołu
Radny A. Banaś zwrócił się z zapytaniem czy będą koszty za poprzednie opracowanie?
Wójt Gminy wyjaśniła, iż koszty nie ulegną zmianie.
Radni nie zgłaszali wniosków i uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/2/16) pod głosowanie. Przy 12 głosach „za”  uchwała Nr XIV/84/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 6
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Pabianickiego.

  Sekretarz Gminy Jolanta Pietras przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Uzasadnienie stanowi załącznik do protokołu.
Radni nie zgłaszali wniosków i uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/3/16) pod głosowanie. Przy 12 głosach „za”  uchwała Nr XIV/85/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 7
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dłutów na lata 2016-2026.

Skarbnik Gminy Katarzyna Olkusz przedstawiła projekt uchwały z proponowanymi zmianami i szczegółowe objaśnienie do zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2026. Następnie w imieniu Wójta Gminy przedstawiła autopoprawkę informując, że w związku z proponowaną autopoprawką do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dłutów polegającą na uwzględnieniu dotacji dla Zakładu Usług Komunalnych w Dłutowie w kwocie 30.000,00 zł zmianie o tą kwotę ulegają następujące pozycje prognozowane dla roku 2016 WPF w załączniku nr 1: 
- kolumna 2 – wydatki ogółem, 
- kolumna 2.2 - wydatki majątkowe,
- kolumna 3 – wynik budżetu,
- kolumna 4 – przychody budżetu,
- kolumna 4.2 – wolne środki o których mowa w art. 217 ust.2 pkt 6 ustawy,
- kolumna 4.3.1 – na pokrycie deficytu budżetu,
- kolumna 8.2 – różnica miedzy dochodami bieżącymi skorygowanymi o środki a wydatkami bieżącymi pomniejszonymi o wydatki. 
Objaśnienia stanowią załącznik do uchwały.
Radni nie zgłaszali wniosków i zapytań do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/4/16) wraz z autopoprawką  pod głosowanie. Przy 12 głosach „za” uchwała Nr XIV/86/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 8
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dłutów na 2016 r.

Skarbnik Gminy w imieniu wójta gminy zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały. Poinformowała, że w związku z wnioskiem Zakładu Usług Komunalnych w Dłutowie o przyznanie dotacji w kwocie 30.0000,00 zł na zakup i montaż kraty koszowej do oczyszczalni ścieków w Dłutowie w projekcie uchwały zmianie o powyższą kwotę ulegnie;
- § 6 uchwały (zamiast kwoty 1.736.216,00 zł będzie kwota 1.766.216,00 zł),
- w załączniku nr 2 do uchwały, dział 900 dodaje się rozdział 90017 -  Zakłady gospodarki komunalnej - wydatki majątkowe, z tego: „Dotacja dla Zakładu Usług Komunalnych w Dłutowie na zakup i montaż kraty koszowej do oczyszczalni ścieków w Dłutowie”,
- w załączniku nr 3 do uchwały, taki sam zapis jak w zał. Nr 2,
- w załączniku nr 5 do uchwały zmianie ulegnie kolumna 1- plan przychodów po zmianach.
Następnie Skarbnik Gminy przedstawiła szczegółowo projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2016 rok przedstawiając kolejno propozycje zmian w planie dochodów jak i w planie wydatków. Uzasadnienie do projektu uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Radni nie zgłaszali wniosków i zapytań do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/5/16) wraz z autopoprawką  pod głosowanie. Przy 12 głosach „za” uchwała Nr XIV/87/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 9
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dłutów w 2016 roku.

Wójt Gminy przedstawiając projekt uchwały i uzasadnienie poinformowała, iż uchwała corocznie jak wynika z przepisów powinna być podjęta do dnia 31 marca. Projekt uchwały został przesłany do zaopiniowania do instytucji i organizacji zgodnie z wymaganymi przepisami i uzyskał pozytywne opinie Łódzkiego Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami jak i Powiatowego Lekarza Weterynarii w Pabianicach. Powiatowy Lekarz Weterynarii opiniując projekt uchwały wskazał uwagi, które zostały uwzględnione a dotyczyły one wskazania w programie gospodarstwa rolnego w przypadku konieczności odebrania zwierząt właścicielowi w przypadku niehumanitarnego traktowania oraz zapewnienia całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadku zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt.
Radni zgłaszali zapytania dotyczące trybu wskazania konkretnego gospodarstwa rolnego w przypadku odebrania zwierząt i dalszego z nimi postępowania, kosztów ich utrzymania, kosztów utylizacji zwierząt jak również kosztów odłowienia i utrzymania bezdomnego zwierzęcia w schronisku.
Wójt Gminy udzieliła odpowiedzi na wszystkie pytania.
Radni nie zgłaszali wniosków i zapytań do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/6/16) pod głosowanie. Przy 12 głosach „za” uchwała Nr XIV/88/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 10
Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dłutowie.
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dłutowie Izabela Getler przedstawiając projekt uchwały i uzasadnienie dodała, iż główne zmiany wynikają z upoważnienia Kierownika GOPS do realizacji nowych zadań zleconych związanych z ustawą z dnia 11 lutego 2016 r. o pomocy państwa w wychowaniu dzieci jak również uaktualnia podstawy prawne wskazane w Statucie, związane z zakresem działania Ośrodka.
Radni nie zgłaszali wniosków i zapytań do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/7/16) pod głosowanie. Przy 11 głosach „za” (jeden radny nieobecny podczas głosowania) uchwała Nr XIV/89/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 11
Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do publicznej szkoły podstawowej i publicznego gimnazjum oraz kryteriów stosowanych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznego przedszkola, dla których organem prowadzącym jest Gmina Dłutów.

Wójt Gminy przedstawiając projekt uchwały zagłosiła autopoprawkę do projektu uchwały polegającą na podziale tabeli w załączniku nr 1 na dwie tabele określające odrębnie kryteria naboru do klas pierwszych szkoły podstawowej (zał. Nr 1)  i do klas pierwszych gimnazjum (zał. Nr 2), a co za tym idzie w projekcie uchwały w § 1 ust. 1 zostaje podzielony na ust. 1 i ust. 2 a następny ustęp zmieni swoją kolejność, jak również załącznik Nr 2 do projektu uchwały na zał. Nr 3.
Wójt Gminy poinformowała, iż kryteria przedstawione w projekcie uchwały  obowiązywały w placówkach na podstawie zarządzeń dyrektorów placówek a obecne przepisy wskazują, że kryteria określa rada gminy.
Radni nie zgłaszali wniosków i zapytań do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/8/16) wraz z autopoprawką pod głosowanie. Przy 12 głosach „za” uchwała Nr XIV/90/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 12
Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w 2015 r. w szkołach prowadzonych przez Gminę Dłutów.

Wójt Gminy przedstawiła sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w 2015 r. w szkołach prowadzonych przez Gminę Dłutów jak również udzielił odpowiedzi na pytani radnych w sprawie przedłożonego sprawozdania.
Sprawozdanie zostało przyjęte i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 13
Przedłożenie sprawozdań z prac Komisji Rady Gminy Dłutów za 2015 r.
Przewodniczący stałych Komisji Rady Gminy przedstawili sprawozdania z pracy swoich komisji. Sprawozdania radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Radni nie zgłaszali uwag do przedłożonych sprawozdań. Sprawozdania zostały przyjęte i stanowią załącznik do protokółu.

Punkt 14
Interpelacje i zapytania.

 Radny A. Oset zgłosił następujące zapytania i interpelacje:
1) czy Gmina posiada pozwolenie na budowę przedszkola?
2) naprawa dróg po zimie,
3) co z nagrywaniem sesji?
Wójt Gminy odpowiadając poinformowała, iż pozwolenie na budowę przedszkola oczywiście jest aktualne, natomiast Gmina oczekuje na ponowne zezwolenie na wycinkę drzew na nieruchomości. 
Naprawa dróg gminnych została już rozpoczęta. Przed świętami wielkanocnymi rozpoczęło się równanie dróg gruntowych i dalej będzie wykonywane, dziury będą zasypywane. Natomiast na naprawę dróg asfaltowych emulsjami jest jeszcze za zimno.
Aby sesje były nagrywane i udostępniane na stronach BIP należy zmienić Statut Gminy.
Radna E. Kandyba zgłosiła sprawę i zapytanie:
1)  naprawy oświetlenia ulicznego w Budach Dłutowskich (uszkodzenie linii przy jednej lampie oświetlenia ulicznego),
2) kiedy odbędzie się sprawa sądowa w sprawie odwołania od wyroku Gminy Pabianice?
Wójt Gminy odpowiadając poinformowała, iż naprawa została zgłoszona natomiast termin sprawy w sądzie nie został jeszcze wyznaczony.
Radna B. Szymańska  zwróciła uwagę na rozpowszechnienie informacji o możliwości składowania odpadów wielkogabarytowych oraz materiałów budowlano-rozbiórkowych.
Wójt Gminy poinformowała, iż w obecnej chwili jest możliwość dowożenia takich odpadów do zbiorników umieszczonych na działce gminnej przy oczyszczalni ścieków po uprzednim uzgodnieniu terminu dowozu z pracownikiem urzędu. W m-cu maju jak corocznie odbędzie się zbiórka odpadów wielkogabarytowych. Dokładne terminy zostaną przekazane na poszczególne sołectwa w późniejszym terminie.
Radny J. Cieślak zwrócił uwagę na bardzo zły stan nawierzchni ul. Głównej w Dłutowie na odcinku od skrzyżowania z ul. Pabianicką w stronę kościoła (droga powiatowa).
Wójt Gmin poinformowała, że w sprawie naprawy dróg powiatowych na terenie całej Gminy zostało przygotowane pismo do Starostwa Powiatowego w Pabianicach.
Wójt Gminy poinformowała również, że w planach Starostwa Powiatowego w Pabianicach na 2016 r. na miesiąc kwiecień, zostały przewidziane prace związane z odwodnieniem i odprowadzaniem wód deszczowych z ul. Głównej w Dłutowie.

Punkt 15
Wolne wnioski.
Sołtys sołectwa Czyżemin zabierając głos przedstawił uwagi dotyczące uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru części wsi Czyżemin.
Sołtys sołectwa Budy Dłutowskie zgłosiła potrzebę naprawy dróg we wsi Budy Dłutowskie, oraz ponowiła zgłoszenie dotyczące psów chodzących luzem, których właścicielem jest p.Markiewicz.
Wójt poinformowała, iż pismo w sprawie psów zostało przesłane do ich właściciela i jeżeli nie odniosło skutku zostaną podjęte następne działania.
Sołtys sołectwa Świerczyna zwrócił się z zapytaniami:
1) czy gmina otrzymała już odpowiedź samorządowego kolegium odwoławczego w sprawie decyzji, która została wydane mieszkańcowi sołectwa?
2) co z odcinkiem drogi asfaltowej wybudowanej bez pozwolenia, czy podjęte były czynności w tej sprawie?
3) czy pani Wójt traktuje sołtysa poważnie, kiedy on przychodzi z różnymi problemami, zapytaniami?
Wójt Gmin odpowiadając w pierwszej kolejności stwierdziła, że nigdy nie traktowała problemów ludzkich lekko, i nigdy nie lekceważyła i nie lekceważy żadnej osoby i w tym również sołtysa. Do swoich obowiązków podchodzi poważnie i to pytanie ją zaskoczyło i zamroziło.
W sprawie odcinka drogi asfaltowej zostało wysłane pismo o przywrócenie do stanu poprzedniego.
Z Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Łodzi Gmina otrzymała wczoraj po południu decyzję, w której Kolegium uchyla zaskarżoną decyzję w całości i przekazuje do ponownego rozpatrzenia ze względu na konieczność uzupełnienia materiału dowodowego w sprawie np. o fotografie, mapy, aby udokumentować, czy zostało to zrobione świadomie czy nieświadomie np. uszkodzenie hydrantu.
Sołtys sołectwa Świerczyna przedstawił jeszcze swoje uwagi dotyczące postępowania mieszkańca sołectwa i uciążliwości z tego tytułu, jakie spotykają mieszkańców sołectwa jak również kosztów, które musi ponosić Gmina oraz braku możliwości podejmowania działań wobec tego mieszkańca.
Wójt Gminy odpowiadając stwierdziła, że Gmina może nakazywać działania, które przewidują przepisy. W sprawie uszkodzenia pierwszego odcinka drogi, osoba która to zrobiła dostała wezwanie do przywrócenia do stanu poprzedniego oraz zostało złożone doniesienie do policji. Policja odmówiła wszczęcia postępowania. Gmina odwołała się od orzeczenia policji. Wyznaczony był pierwszy termin sprawy w sądzie, sprawa się nie odbyła wyznaczony został następny termin na m-c kwiecień.
Radna B. Szymańska zapytała o sprawę budowy silosów, jak się ta sprawa skończyła oraz czy pani Wójt jest wiadomo o dwóch różnych wypisach wydanych z planu zagospodarowania przestrzennego na tą samą działką?
Wójt poinformowała, iż wspólnie z przewodniczącym rady gminy, złożone były pisma, zgodnie z sugestiami Rady, o zaproszenie na obrady sesji dyrektora Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Łodzi i przedstawiciela sanepidu. Otrzymaliśmy odpowiedzi, że decyzje są prawomocne, a na obrady sesji nie przyjadą. Wysłane było również pismo do Ministra Infrastruktury i Budownictwa i mam informację, że postępowanie jest wszczęte.
W sprawie wydania dwóch wypisów, to różnią się one tym, że w jednym jest oznaczona szerokość pasa ternu zabudowy w metrach ponieważ zostało to przez pracownika zmierzone linijką, natomiast w drugim wypisie jest zapis ogólny, że są to tereny zabudowy zagrodowej, tereny rolne i tereny leśne i tym te wypisy się różnią. Wypisy te są zgodne z planem zagospodarowania przestrzennego.
Radna zapytała czy takie zapisy skutkują wydaniem zezwolenia na budowę bądź nie wydaniem tego zezwolenia?
Wójt Gminy odpowiadając poinformowała, że do wydania pozwolenia na budowę jest wydawany wypis z planu z części opisowej jak również załącznik graficzny. Trudno stwierdzić jak Starostwo Powiatowe wydając pozwolenie mogło interpretować wypis. W części opisowej wypisu są określone metry zabudowy np. 50 czy 100 i zmierzenie linijka na mapie nie jest dokładnym wymiarem.
Radna B. Szymańska zwróciła się do Wójta o zbadanie powyższej sprawy.
W powyższej sprawie wypowiedział się również sołtys sołectwa Świerczyna.
Mieszkaniec Dłutowa zwrócił się z zapytaniem, czy w najbliższym czasie będzie coś robione z ul. Piaskową w Dłutowie, a jeżeli nie teraz to kiedy znajdzie się taki zamiar w planach Gminy?
Wójt Gminy zabierając głos przyznała, iż ul. Piaskowa w Dłutowie obecnie jest w najgorszym stanie. Natomiast koszty przebudowy ulicy będą ogromne ponieważ, aby właściwie przebudowa została wykonana, w pierwszej kolejności musi być wykonana kanalizacja burzowa, a następnie mogą być wykonywane następne prace. Obecnie ulica ta może być systematycznie równana i naprawiana.  W roku 2016 w planach Gminy znajduje się budowa przedszkola w Dłutowie i jest to dla budżetu Gminy bardo duża inwestycja. Na dzień dzisiejszy nie jestem w stanie określić, kiedy będzie możliwość przebudowy ulicy. Wójt wyjaśniała jak środki budżetowe są rozdzielane i z jakich środków była wykonywana przebudowa ul. Armii Krajowej w Dłutowie i na jakie etapy była rozłożona jej przebudowa.
Mieszkanka Dłutowa zabierając głos poruszyła sprawę przebudowy ul. Ostatniej w Dłutowie.
Wójt Gminy odpowiadając poinformowała, iż dokumentacji na przebudowę ul. Ostatniej nie ma, jest to też jedna z gorszych ulic oraz, że pamięta o tej ulicy. Gmina występowała, o przestawienie słupów telekomunikacyjnych przy budowie sklepu „Dino” i wówczas otrzymała odpowiedź, iż może takie prace  wykonać we własnym zakresie i na własny koszt ponieważ telekomunikacji słupy nie przeszkadzają. Natomiast o usuwanie suchych drzew Gmina sukcesywnie występuje do Starostwa Powiatowego w Pabianicach, bo tylko na takie uzyskuje pozwolenia chyba, że Gmina posiada pozwolenie na przebudowę drogi wtedy możne uzyskać pozwolenie na wycięcie drzew zdrowych.
Mieszkaniec Stoczek-Porąbek przedstawił uwagi w sprawie terminów zamieszczania protokołów sesji na stronach BIP Urzędu Gminy.
Sołtys sołectwa Dłutów oraz mieszkanka Dłutowa zgłosili uwagi w sprawie śmieci na ul. Ostatniej przy sklepie „Dino”. Sugerowano, że być może rozwiązaniem byłoby ustawienie koszy na śmieci w okolicy sklepu.  Przy sklepie „Dino” kosze się znajdują.
Sołtys sołectwa Leszczyny Małe zwróciła się z zapytaniem, kiedy będą montowane znaki drogowe w sołectwie.
Wójt Gminy poinformowała, że znaki będą sukcesywnie montowane na terenie całej Gminy.
Sołtys sołectwa Dłutów zasugerował, aby dla większego bezpieczeństwa ruchu ustawić znak pierwszeństwa jazdy na skrzyżowaniu ul. Krzywej i ul. Rzemieślniczej w Dłutowie.
Przewodniczący obrad poinformował, iż w ostatnim okresie wpłynęło do niego pismo od Pan J. Rudzińskiego, na które została wysłana odpowiedź a następnie odczytał życzenia świąteczne, które wpłynęły do Rady Gminy Dłutów.
 
Punkt 16
Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zamknął obrady XIV sesji Rady Gminy Dłutów.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała J. Pstrokońska
