 Protokół Nr XIX/16

Z sesji Rady Gminy Dłutów, która odbyła się w dniu 1 grudnia 2016 roku w Domu Kultury w Dłutowie ul. Polna 3.

Obradom przewodniczył Krzysztof Janas  – Przewodniczący Rady Gminy Dłutów.
Sesję rozpoczęto o godz.1400, a zakończono o godz. 1520.

W sesji udział wzięli:
1) radni
2) sołtysi
3) zaproszeni goście
wg załączonych list obecności. 
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.
5. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia ponownej skargi na działalność Wójta Gminy Dłutów.
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Dłutów 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 rok”.
7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/113/16 Rady Gminy Dłutów z dnia 3 listopada 2016 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie gminy Dłutów.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dłutów na lata 2016-2026.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dłutów na 2016 r.
11. Interpelacje i zapytania.
12. Wolne wnioski.
13. Zakończenie obrad.

Punkt 1
Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

	Obrady XIX sesji Rady Gminy Dłutów otworzył i prowadził Krzysztof Janas – Przewodniczący Rady Gminy Dłutów. 
Następnie zwrócił się do wszystkich obecnych na sesji o powstanie i uczczenie minutą ciszy Andora Beszkida - Burmistrza partnerskiej Gminy Rimóc na Węgrzech, który zginął śmiercią tragiczną w dniu 19 listopada 2016 r. 
Powitał radnych, wójta gminy, sołtysów, zaproszonych gości i mieszkańców gminy.
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 

Punkt 2
Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący obrad poinformował, iż pani Wójt Grażyna Maślanka-Olczyk zgłosiła wniosek o zdjęcie z porządku obrad pkt 7 „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania.”  Wójt Gminy poinformowała, że projekt uchwały został przekazany do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi celem zaopiniowania. W związku z tym, że do projektu zostały zgłoszone uwagi zostaną one rozważone i projekt zostanie przedłożony na obrady najbliższej sesji Rady Gminy.
 Przewodniczący obrad przeprowadził głosowanie w sprawie wniosku o zdjęcie z porządku obrad pkt 7. Przy 14 głosach „za” wniosek został przyjęty (14 radnych obecnych na sesji).
Przewodniczący przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.
5. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia ponownej skargi na działalność Wójta Gminy Dłutów.
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Dłutów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 rok”.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/113/16 Rady Gminy Dłutów z dnia 3 listopada 2016 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie gminy Dłutów.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dłutów na lata 2016-2026.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dłutów na 2016 r.
10. Interpelacje i zapytania.
11. Wolne wnioski.
12. Zakończenie obrad.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad. Przy 14 głosach „za” porządek obrad został przyjęty.

Punkt 3
Przyjęcie protokółu z XVIII sesji.

	Przewodniczący obrad zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy zgłaszają wnioski do protokółu z obrad XVIII sesji Rady Gminy Dłutów jak również o przyjęcie protokółu bez odczytywania. Protokół był dostępny do zapoznania się w biurze rady jak również przed obradami XIX sesji Rady Gminy. Radni nie zgłaszali wniosku o odczytywanie protokołu.
Przewodniczący obrad przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokółu z XVIII sesji Rady Gminy Dłutów bez odczytywania. Protokół przyjęty został jednogłośnie.

Punkt 4
Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

	Wójt Gminy Grażyna Maślanka – Olczyk zabierając głos przedstawiła radnym sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
Wójt Gminy przedstawiła dodatkowe wyjaśnienia dotyczące:
- odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych z terenu Gminy Dłutów i rozstrzygnięcia przetargu na „Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu gminy Dłutów”,
-  postanowienia Sądu Apelacyjnego w Łodzi dotyczącego obciążenia Gminy Dłutów zapłata kosztów procesu poniesionych przez Gminę Pabianice.
Radni nie zgłaszali pytań do przedstawionego sprawozdania.

Punkt 5
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia ponownej skargi na działalność Wójta Gminy Dłutów.
Przewodniczący obrad poinformował, iż Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 18 listopada 2016 r. rozpatrywała skargę Pani H. Biskupskiej i przedstawił projekt uchwały w tej sprawie. Członkowie komisji uznali, iż skarżąca ponowiła swoją skargę na Wójta Gminy Dłutów nie wskazując nowych okoliczności. Komisja uznała ponowną skargę pani H. Biskupskiej za bezzasadną i przygotowała w tej sprawie stosowny projekt uchwały.
Poprzednią skargę Komisja rozpatrywała na posiedzeniu w dniu 16 września 2015 roku. Natomiast Rada Gminy Dłutów w dniu 25 września 2015 r. zapoznała się z projektem uchwały w tej sprawie i rozpatrywała skargę, w wyniku czego podjęła Uchwałę Nr IX/59/15 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dłutów, uznając skargę za bezzasadną. Przewodniczący obrad przybliżył wszystkim zebranym skargę Pani H. Biskupskiej, dotyczącą bezczynności Wójta Gminy Dłutów w sprawie rozpatrywania wniosku złożonego przez skarżącą w dniu 20 stycznia 2015 r. dotyczącego  nadania klauzuli wykonalności aktowi własności ziemi wydanemu przez Wydział Rolnictwa i Leśnictwa Prezydium Powiatowej Rady Narodowej w Bełchatowie. Następnie poinformował o niemożności nadania klauzuli wykonalności aktowi własności ziemi wskazując przyczyny, dla których klauzula ta nie może być aktowi nadana. 
Radni nie zgłaszali wniosków i uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/36/16) pod głosowanie. Przy 14 głosach „za”  uchwała Nr XIX/117/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 6
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Dłutów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 rok”.

Sekretarz Gminy Jolanta Pietras przedstawiła projekt uchwały wraz uzasadnieniem. Uzasadnienie stanowi załącznik do protokołu. Sekretarz poinformowała również, że projekt uchwały został skonsultowany z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie gminy Dłutów i organizacje te nie wniosły do przedłożonego projektu uwag.
Radni nie zgłaszali wniosków i uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/37/16) pod głosowanie. Przy 14 głosach „za”  uchwała Nr XIX/118/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 7
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/113/16 Rady Gminy Dłutów z dnia 3 listopada 2016 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie gminy Dłutów.

Skarbnik Gminy Katarzyna Olkusz przedstawiła projekt uchwały i omówiła szczegółowo proponowaną zmianę polegającą na doprecyzowaniu zapisu w § 7 tj. dopisaniu po słowach „ilości miejsc do siedzenia” słów „poza miejscem kierowcy”. Uzasadnienie stanowi załącznik do protokołu.
Radni nie zgłaszali wniosków i uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/38/16) pod głosowanie. Przy 14 głosach „za”  uchwała Nr XIX/119/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 8
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dłutów na lata 2016-2026.

Skarbnik Gminy Katarzyna Olkusz szczegółowo przedstawiła projekt uchwały oraz objaśnienia do proponowanych zmian. Objaśnienia stanowią załącznik do uchwały.
Radni nie zgłaszali wniosków i zapytań do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/40/16) pod głosowanie. Przy 14 głosach „za” uchwała Nr XIX/120/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 9
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dłutów na 2016 r.
 	Skarbnik Gminy przedstawiła szczegółowo projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2016 rok przedstawiając kolejno propozycje zmian w planie dochodów i wydatków budżetu na 2016 r. oraz przedstawiła rozliczenie budżetu  na dzień przekazywania materiałów i przyjęcia proponowanych zmian . Uzasadnienie do projektu uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Radna E. Kandyba zwróciła się z zapytaniem dotyczącym opracowania studium wykonalności dla zadania „Budowa przedszkola w Dłutowie”.
Wójt Gminy odpowiadając poinformowała, że opracowanie takiego dokumentu jest niezbędne do złożenia wniosku o dofinansowanie budowy ze środków Unii Europejskiej. 
Radni nie zgłaszali więcej pytań oraz nie zgłaszali wniosków do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/41/16) wraz z autopoprawką pod głosowanie. Przy 14 głosach „za” uchwała Nr XIX/121/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 10
Interpelacje i zapytania.

Radny A. Banaś zwrócił się z zapytaniem, czy Gmina otrzymała już informacje w sprawie skargi kasacyjnej od wyroku Sądu Apelacyjnego w Łodzi dotyczącego zapłaty na rzecz Gminy Dłutów przez Gminę Pabianice?
Wójt Gminy odpowiadając stwierdziła, że jest jeszcze za krótki okres od złożenia skargi. Wójt dodała, że jak będą jakiekolwiek informacje niezwłocznie poinformuje o tym radnych.
Radny Z. Matuszewski zapytał o sprawę rozbudowy sieci wodociągowej w Pawłówku.
Wójt Gminy odpowiadając poinformowała, że przekazanie placu budowy już było, obecnie są jakieś problemy z drzewami, natomiast umowa przewiduje zakończenie prac do 15 grudnia 2016 r.
Radna B. Szymańska zabierając głos zwróciła uwagę na to, że drogi w naszej Gminie a zwłaszcza na wsiach są bardzo źle utrzymywane pod względem zimowego utrzymywania dróg. Jako przykład poinformowała, że jadąc drogami tego samego dnia w Gminie Dłutów było bardzo ślisko, natomiast na drogach w Gminie Dobroń było „czarno”. Zdaniem radnej należało by zwrócić uwagę wykonawcy, aby Gmina nie płaciła za przejazdy.
Wójt gminy poinformowała, że Gmina wykonawcy płaci za ilość wysypanej mieszanki a posypywanie dróg odbywa się różnie tj. kiedy jest bardo ślisko posypywane są drogi na całej długości, natomiast jeżeli nie to posypywane są skrzyżowania i zakręty.

Punkt 11
Wolne wnioski.

Rodzice dzieci uczęszczających do Niepublicznego Przedszkola „Karolinka” w Dłutowie zabierając głos zwrócili się z zapytaniem, kiedy będzie uchwalona uchwała w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania oraz czy na dzieci uczęszczające do tego przedszkola będzie udzielona dotacja w tym roku, a jeżeli nie to dlaczego? 
 W dyskusji, która wywiązała się na powyższy temat Wójt Gminy wyjaśniała zasady finansowania przedszkoli publicznych i przedszkoli prywatnych i zabezpieczania środków  w budżecie gminy. Wyjaśnienia w tej sprawie przedstawiała również Sekretarz Gminy informując  jakie przepisy w tej kwestii obowiązują i jakie zmiany w ostatnim okresie zostały w przepisach wprowadzone. Poinformowała również, że przedszkole powstało w m-cu wrześniu tego roku i nie wpłynął również wniosek do projektu budżetu o zabezpieczenie środków na ten cel.
Sołtys wsi Budy Dłutowskie zwróciła się z zapytaniem, co z naprawą punktu oświetlenia ulicznego w Budach Dłutowskich?
Wójt Gminy wyjaśniła, że w związku z tym, iż nie ustalony został sprawca uszkodzenia dopływu prądu do wskazanego punktu oświetleniowego, zostanie ta naprawa wykonana z budżetu Gminy.
Mieszkaniec wsi Stoczki-Porąbki zwrócił się z zapytaniem do Pani Wójt Gminy, czy jest zadowolona z tempa budowy przedszkola w Dłutowie?
Wójt Gminy odpowiadając poinformowała, że firma, która wygrała przetarg ma zakończyć budowę w roku przyszłym w m-cu lipcu. Inspektor nadzoru, który czuwa nad prawidłowością i harmonogramem robót nie zgłasza żadnych nieprawidłowości i opóźnień w pracach.

Punkt 12
Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zamknął obrady XIX sesji Rady Gminy Dłutów.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała J. Pstrokońska

