Protokół Nr XVI/16

Z sesji Rady Gminy Dłutów, która odbyła się w dniu 29 czerwca 2016 roku w Domu Kultury w Dłutowie ul. Polna 3.

Obradom przewodniczył Krzysztof Janas  – Przewodniczący Rady Gminy Dłutów.
Sesję rozpoczęto o godz.1300, a zakończono o godz. 1520.

W sesji udział wzięli:
1) radni
2) sołtysi
3) zaproszeni goście
wg załączonych list obecności.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XV sesji.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy Dłutów za 2015 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Dłutów za 2015 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Dłutów z tytułu wykonania budżetu za 2015 r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dłutów na lata 2016-2026.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dłutów na 2016 r.
10. Podjęcie uchwały w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Dłutów.
12. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2016 r.
13. Interpelacje i zapytania.
14. Wolne wnioski.
15. Zakończenie obrad.

Punkt 1
Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

	Obrady XVI sesji Rady Gminy Dłutów otworzył i prowadził Krzysztof Janas – Przewodniczący Rady Gminy Dłutów. 
Powitał radnych, wójta gminy, sołtysów, zaproszonych gości i mieszkańców gminy.
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.


Punkt 2
Przedstawienie porządku obrad.

	Radni oraz wójt gminy nie zgłaszali wniosków i uwag do porządku obrad.

Punkt 3
Przyjęcie protokółu z XV sesji.

	Przewodniczący obrad zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy zgłaszają wnioski do protokółu z obrad XV sesji Rady Gminy Dłutów jak również o przyjęcie protokółu bez odczytywania. Protokół był dostępny do zapoznania się w biurze rady jak również przed obradami XVI sesji Rady Gminy. Radni nie zgłaszali wniosku o odczytywanie protokołu.
Przewodniczący obrad przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokółu z XV sesji Rady Gminy Dłutów bez odczytywania. Protokół przyjęty został jednogłośnie (11 radnych obecnych podczas głosowania).

Punkt 4
Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

	Wójt Gminy Grażyna Maślanka – Olczyk zabierając głos przedstawiła radnym sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
Wójt Gminy szczegółowo przedstawiła sprawę rozprawy w Sądzie Apelacyjnym w Łodzi dotyczącej zapłaty na rzecz Gminy Dłutów przez Gminę Pabianice kwoty 1.528.510,00 zł oraz ogłoszonego wyroku w powyższej sprawie.

Punkt 5
Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy Dłutów za 2015 rok.

Wójt Gminy Grażyna Maślanka – Olczyk przedłożyła radnym sprawozdanie z  wykonania uchwał Rady Gminy Dłutów za 2015 rok, które radni otrzymali z materiałami na sesję. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych czy mają jakieś pytania do przedłożonego sprawozdania. Radni nie zgłaszali zapytań do przedłożonego sprawozdania.

Punkt 6
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Dłutów za 2015 rok.

Radni zapoznani zostali ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Dłutów za 2015 rok, ze sprawozdaniem finansowym Gminy Dłutów za 2015 rok oraz z informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Dłutów sporządzoną na dzień 31 grudnia 2015 roku. 
W/w sprawozdania oraz informację radni otrzymali w ustawowych terminach. 
Sprawozdania i informacja stanowią załącznik nr 3, nr 4 i nr 5 do protokółu. 
Skarbnik Gminy Katarzyna Olkusz przedstawiła radnym i wszystkim zebranym na sesji sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Dłutów za 2015 r. a w szczególności strukturę wykonanych dochodów, wydatków, najważniejsze inwestycje prowadzone w 2015 r. jak również wykonanie wydatków w zakresie funduszu sołeckiego.
	Następnie przewodniczący obrad przedstawił radnym uchwałę Nr I/55/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 25 kwietnia 2016 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu Wójta Gminy Dłutów z wykonania budżetu za 2015 rok, której kopię radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokółu.
Radni nie zgłaszali zapytań i uwag do przedłożonych sprawozdań i informacji. 
	Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Dłutów za 2015 rok (druk RG/16/16) i poddał pod głosowanie. Przy 9 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się” (11 radnych obecnych podczas głosowania) uchwała Nr XVI/98/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 7
Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Dłutów z tytułu wykonania budżetu za 2015 r.

Przewodniczący obrad przedstawił radnym uchwałę Nr 1/2016 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dłutów z dnia 31 maja 2016 r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Dłutów za 2015 rok oraz opinię Komisji o wykonaniu budżetu Gminy Dłutów za 2015 rok i protokóły Komisji Rewizyjnej z dnia 16.05.2016 r., 24.05.2016 r. i 31.05.2016 r., które radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Następnie przewodniczący obrad przedstawił uchwałę Nr I/114/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 10 czerwca 2016 r. w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dłutów o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Dłutów za 2015 rok. Uchwały stanową załącznik nr 7 i nr 8 do protokółu.
Przewodniczący obrad otworzył dyskusję. 
Radni nie zabierali głosu w dyskusji. 
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały, której projektodawcą była Komisja Rewizyjna (druk RG 17/16) w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Dłutów z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok, a następnie przeprowadził głosowanie. 
Przy 10 głosach „za” i 1 głosie „przeciw” (11 radnych obecnych podczas głosowania)  uchwała Nr XVI/99/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.
Wójt Gminy Grażyna Maślanka-Olczyk po uzyskaniu absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 r. podziękowała radnym, sołtysom za dotychczasową współpracę.

Punkt 8
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dłutów na lata 2016-2026.

Skarbnik Gminy Katarzyna Olkusz przedstawiła projekt uchwały z proponowanymi zmianami i szczegółowe objaśnienie do zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2026. Następnie w imieniu Wójta Gminy przedstawiła autopoprawkę informując, że w związku z proponowaną autopoprawką do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dłutów polegającą na wprowadzeniu w planie wydatków na wynagrodzenie dla byłego wykonawcy budowy świetlicy wiejskiej w Łaziskach  kwoty 33.000,00 zł zmianie o tą kwotę ulegają następujące pozycje prognozowane dla roku 2016 WPF w załączniku nr 1: 
- kolumna 2.1 – wydatki bieżące, 
- kolumna 2.1.3 – wydatki na obsługę długu,
- kolumna 2.1.2.1 – odsetki i dyskonto określone w art. 243 ust.1 ustawy.
 W związku z proponowaną autopoprawką zmianie ulegną wskaźniki spłaty zobowiązań przedstawiane procentowo w kolumnie 9.1, 9.2 i 9.4 z 5,44% na 5,36% oraz w kolumnie 9.5 z 9,95% na 10,17%.
Objaśnienia stanowią załącznik do uchwały.	
Wyjaśnienia dotyczące zasadności wprowadzenia do projektów uchwał planu wydatków na wynagrodzenie dla byłego wykonawcy budowy świetlicy wiejskiej w Łaziskach  kwoty 33.000,00 zł przedstawiła radnym Wójt Gminy. Poinformowała, iż na skutek pozwu wniesionego do Sądu Okręgowego w Łodzi przez spółkę WIES-BUD, sąd w dniu    09.05.2014 r. wydał nakaz zapłaty, na podstawie którego Gmina Dłutów została zobowiązana do zapłaty kwoty 102.789,83 zł wraz z odsetkami. Gmina wniosła sprzeciw od w/w nakazu zapłaty. Rozpoczął się proces sądowy, w trakcie którego Sąd Okręgowy powołał biegłego do oszacowania m. in. zakresu i wartości prac wykonanych przez powodów. Biegły w swojej opinii określił kwotę należną dla wykonawcy w wysokości 35 510,95 zł w tym:
- 26 385,01 zł brutto za prace wykonane nie ujęte w kosztorysie ofertowym (roboty dodatkowe),
- 474,19 zł brutto za deski frezowane (materiał zakupiony, który nie może być wykorzystany zgodnie z przeznaczeniem),
- 8 651,75 zł brutto roboty wykonane przez powoda i nieodebrane przez Gminę.
Na ostatniej rozprawie w dniu 06.06.2016 r. zostało ustalone miedzy stronami procesu sądowego, że przystąpią do próby zawarcia ugody przed sądem. Spółka WIES-BUD zaproponowała kwotę 35 510,95 zł tytułem dochodzonej należności plus odsetki ustawowe od dnia 26.10.2013 r. do 18.07.2016 r. tj. 9 221,00 zł.
W wyniku negocjacji ustalono, że jeżeli Rada Gminy Dłutów wyrazi zgodę, to Gmina zapłaci na rzecz spółki łączną kwotę 33 000,00 zł, na która składać się będą:
- 26 385,01 zł  za roboty wykonane przez firmę, ale nie ujęte w kosztorysie ofertowym (roboty dodatkowe),
- 6 614,99 zł za roboty wykonane i nieodebrane przez Gminę.
Zapłata tej kwoty wyczerpie wszelkie roszczenia spółki wobec Gminy.

Radni w dyskusji uznali, że skoro opinia biegłego wskazuje w/w kwotę należną do zapłaty wykonawcy to można ją uznać i maja nadzieję, iż Sąd oprze się na powyższej opinii.
Radni nie zgłaszali wniosków do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/18/16) wraz z autopoprawką  pod głosowanie. Przy 11 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” (12 radnych obecnych podczas głosowania) uchwała Nr XVI/100/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.
Punkt 9
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dłutów na 2016 r.

Skarbnik Gminy w imieniu Wójta Gminy zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały. Poinformowała, że w planie wydatków:
1) dział 758 „różne rozliczenia”,  rozdział 75814 „różne rozliczenia finansowe” planowane jest zwiększenie wydatków o kwotę 33.000,00 zł na wynagrodzenie dla byłego wykonawcy budowy świetlicy w Łaziskach,
2) dział 758 „różne rozliczenia”,  rozdział 75818 „rezerwy ogólne i celowe” planowane jest zmniejszenie wydatków o kwotę 15 000,00 zł na wydatki bieżące związane z realizacją zadań statutowych jednostek budżetowych (rezerwa ogólna),
3) dział 900 rozdział 90015 „oświetlenie ulic, placów i dróg” planowane jest zmniejszenie wydatków o kwotę 5 000,00 zł na wydatki bieżące.
Radni nie zgłaszali pytań i wniosków do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/19/16) wraz z autopoprawką  pod głosowanie. Przy 11 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” uchwała Nr XVI/101/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 10
Podjęcie uchwały w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.

Wójt Gminy przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem informując, iż konieczność przedłożenia projektu uchwały związana jest z wejściem w życie z dniem 1 lutego 2015 r. ustawy z dnia 28 listopada 2014 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw. Wójt Gminy dodała również, że do proponowanych projektów uchwał tj. w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów jak również w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Dłutów, które omówi łącznie, wprowadzone zostały drobne zmiany w stosunku do już obowiązujących. Proponowane zmiany w obu projektach wynikają z doprecyzowania zasad, które obowiązywały dotychczas. Wójt Gminy dodała, że projekty uchwał, zostały pozytywnie zaopiniowane przez Państwową Inspekcję Sanitarną. Uzasadnienia stanowią załącznik do protokołu.
Po przedstawieniu projektów uchwał, wśród radnych wynikła dyskusja na temat zapisu w projekcie uchwały w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, który dotyczy czasowego zawieszenia wywozu odpadów ulegających biodegradacji  w miesiącach zimowych.
Wójt Gminy wyjaśniła, iż szczegółowe zapisy w sprawie odbioru odpadów zostaną określone w umowie.
Po zakończeniu dyskusji przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/20/16) pod głosowanie. Przy 10 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się” uchwała Nr XVI/102/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 11
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Dłutów.

Przewodniczący obrad stwierdził, iż w związku z tym, że projekt uchwały został już omówiony w poprzednim punkcie poddał go pod głosowanie (druk RG/21/16). Przy 10 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się” uchwała Nr XVI/103/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 12
Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2016 r.

 Przewodniczący obrad poinformował, iż radni otrzymali sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z prac komisji za I półrocze 2016 r. z materiałami na sesję. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu.
Radni nie zgłaszali zapytań do przedstawionego sprawozdania.

Punkt 13
Interpelacje i zapytania.

		Radna E. Kandyba zwróciła się z zapytaniem, czy jest możliwość, aby właścicieli gruntów rolnych zobowiązać do utrzymywania w odpowiedni sposób swoich pól uprawnych tj. aby nie rosły na nich chwasty typu oset, który rozsiewa się po działkach sąsiednich?
		Wójt Gminy stwierdziła, iż warunkiem uzyskania płatności z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa jest utrzymywanie gruntów rolnych w dobrej kulturze rolnej i można tam wystąpić w tej sprawie. Natomiast Gmina jedynie może przesłać informację dotyczącą utrzymania gruntów rolnych w dobrej kulturze rolnej i taka informacja zostanie rozesłana do wszystkich sołectw.
		Radna M. Skrobek zwróciła się z interpelacją o wystąpienie z pismem do Poczty Polskiej o poprawienie usług na terenie Gminy. Mieszkańcy skarżą się, że korespondencja i przesyłki dostarczane są z dwutygodniowym opóźnieniem. 
		Wójt Gminy odpowiadając poinformowała, iż występowała z pismami do Poczty Polskiej oraz do Ministerstwa, pod które podlega Poczta, już w tym momencie, kiedy zaczęła się restrukturyzacja i placówka w Dłutowie przestała być samodzielna a listonosze z naszej placówki musieli odbierać osobiście korespondencję z Pabianic o różnych porach dnia i nocy. Wówczas uzyskałam odpowiedź, że zmiany, które zachodzą w Poczcie Polskiej nie wpłyną na pogorszenie usług na naszym terenie. 
W nawiązaniu od tej odpowiedzi wystąpię ponownie z pismem przedstawiając obecną sytuację.

Punkt 14
Wolne wnioski.

Radni, sołtysi oraz zebrani na sesji nie zgłaszali wniosków i nie zabierali głosu.
 
Punkt 15
Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zamknął obrady XVI sesji Rady Gminy Dłutów.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała J. Pstrokońska


