Protokół Nr XVIII/16

Z sesji Rady Gminy Dłutów, która odbyła się w dniu 3 listopada 2016 roku w Domu Kultury w Dłutowie ul. Polna 3.

Obradom przewodniczył Krzysztof Janas  – Przewodniczący Rady Gminy Dłutów.
Sesję rozpoczęto o godz.1300, a zakończono o godz. 1420.

W sesji udział wzięli:
1) radni
2) sołtysi
3) zaproszeni goście
wg załączonych list obecności.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XVII sesji.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.
5. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dłutowie do prowadzenia postępowań i wydawania decyzji administracyjnych dotyczących dodatku energetycznego.
6. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do partnerstwa w projekcie pn.: "e-urzędy w łódzkich JST"  przewidzianym do realizacji w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój Działanie 2.18 Wysokiej jakości usługi administracyjne.
7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie gminy Dłutów.
8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie gminy Dłutów.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dłutów na lata 2016-2026.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dłutów na 2016 r.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/109/16 Rady Gminy Dłutów z dnia 26 września 2016 r. w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi pożyczki na sfinansowanie planowanego na 2016 rok deficytu budżetu Gminy Dłutów.
12. Przedstawienie informacji dotyczących oświadczeń majątkowych za 2015 rok.
13. Przedstawienie informacji o podmiocie, w którym będzie wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna, jak również opinii Prezesa Sądu Rejonowego w Pabianicach.
14. Interpelacje i zapytania.
15. Wolne wnioski.
16. Zakończenie obrad.


Punkt 1
Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

	Obrady XVIII sesji Rady Gminy Dłutów otworzył i prowadził Krzysztof Janas – Przewodniczący Rady Gminy Dłutów. 
Powitał radnych, wójta gminy, sołtysów, zaproszonych gości i mieszkańców gminy.
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Punkt 2
Przedstawienie porządku obrad.

	Radni oraz wójt gminy nie zgłaszali wniosków i uwag do porządku obrad.

Punkt 3
Przyjęcie protokółu z XVII sesji.

	Przewodniczący obrad zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy zgłaszają wnioski do protokółu z obrad XVII sesji Rady Gminy Dłutów jak również o przyjęcie protokółu bez odczytywania. Protokół był dostępny do zapoznania się w biurze rady jak również przed obradami XVIII sesji Rady Gminy. Radni nie zgłaszali wniosku o odczytywanie protokołu.
Przewodniczący obrad przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokółu z XVII sesji Rady Gminy Dłutów bez odczytywania. Protokół przyjęty został jednogłośnie (13 radnych obecnych na sesji).

Punkt 4
Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

	Wójt Gminy Grażyna Maślanka – Olczyk zabierając głos przedstawiła radnym sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
Wójt Gminy przedstawiła dodatkowe wyjaśnienia dotyczące remontu drogi gminnej w Świerczynie, umowy z P.H.U. Jontex Piotr Jończyk na zimowe utrzymania dróg powiatowych i gminnych oraz rozbudowy sieci wodociągowej w Drzewocinach.

Punkt 5 
Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dłutowie do prowadzenia postępowań i wydawania decyzji administracyjnych dotyczących dodatku energetycznego.

 		Wójt Gminy Grażyna Maślanka-Olczyk przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.
Radni nie zgłaszali pytań i wniosków do przedłożonego projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/29/16) pod głosowanie. Przy 13 głosach „za” uchwała Nr XVIII/110/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 6
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do partnerstwa w projekcie pn.: "e-urzędy w łódzkich JST"  przewidzianym do realizacji w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój Działanie 2.18 Wysokiej jakości usługi administracyjne.

		Wójt Gminy przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Uzasadnienie stanowi załącznik do protokołu.
Wójt Gminy udzieliła również dodatkowych wyjaśnień na pytania radnych, które dotyczyły kosztów jakie będzie ponosiła Gmina po przystąpieniu do projektu.
Radni nie zgłaszali wniosków i uwag do przedłożonego projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/30/16) pod głosowanie. Przy 13 głosach „za” uchwała Nr XVIII/111/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 7
Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie gminy Dłutów.

Skarbnik Gminy Katarzyna Olkusz przedstawiła projekt uchwały i omówiła  szczegółowo propozycje stawek podatku od nieruchomości jak również dla porównania przedstawiła propozycje stawek podatku w gminach sąsiednich. Uzasadnienie do projektu uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Radna B. Szymańska zabierając głos przedstawiła swoje wątpliwości dotyczące podnoszenia stawek podatkowych.
Pozostali radni nie zgłaszali uwag i wniosków do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/31/16) pod głosowanie. Przy 11 głosach „za”, 1 głosie „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” uchwała Nr XVIII/112/15 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 8
Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie gminy Dłutów.

Skarbnik Gminy Katarzyna Olkusz przedstawiła projekt uchwały i omówiła  szczegółowo propozycje stawek podatku od środków transportowych, jak również dla porównania przedstawiła propozycje stawek podatku w sąsiednich gminach. Uzasadnienie do projektu uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Radni nie zgłaszali uwag i wniosków do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/32/16) pod głosowanie. Przy 12 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się” uchwała Nr XVIII/113/15 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.
Punkt 9
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dłutów na lata 2016-2026.
Skarbnik Gminy Katarzyna Olkusz przedstawiła projekt uchwały z proponowanymi zmianami i szczegółowe objaśnienie do zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2026. Następnie w imieniu Wójta Gminy przedstawiła autopoprawkę informując, że w związku z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dłutów, w którym na zwiększenie planu wydatków bieżących na opracowanie dokumentacji rozbudowy strażnicy OSP w Ślądkowicach wprowadzona została kwota 50 zł w związku z koniecznością zakupu wypisu z rejestru gruntów, zmianie o tą kwotę ulegają następujące pozycje prognozowane dla roku 2016 WPF w załączniku nr 1: 
- kolumna  2.1 – wydatki bieżące,
- kolumna 2.2 – wydatki majątkowe,
oraz w załączniku nr 2:
- pozycja 1  - wydatki na przedsięwzięcia-ogółem - kolumna łączne nakłady finansowe i kolumna limit 2016,
- pozycja 1b – wydatki majątkowe - - kolumna łączne nakłady finansowe i kolumna limit 2016.
Objaśnienia stanowią załącznik do uchwały.
Radni nie zgłaszali wniosków do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/33/16) wraz z autopoprawką  pod głosowanie. Przy 12 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” uchwała Nr XVIII/114/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 10
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dłutów na 2016 r.

Skarbnik Gminy w imieniu Wójta Gminy zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały. Poinformowała, że proponuje się wprowadzenie w planie wydatków zmiany kwoty w dziale 801- Oświata i wychowanie, rozdział 80104- Przedszkole, wydatki bieżące związane z realizacją zadań statutowych jednostek budżetowych z kwoty 1.200,00 zł na kwotę 8.200,00 zł. Zwiększenie jest związane ze zwrotem kosztów wychowania przedszkolnego za dzieci z terenu gminy Dłutów korzystające z przedszkoli w Pabianicach. W związku z tym zmianie ulegnie również kwota rozdziale- rezerwy ogólne i celowe z kwoty 20.000,00 zł na kwotę 13.000,00 zł. Następnie Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła proponowane zmiany w planie dochodów i w planie wydatków jak również przedstawiła rozlicznie budżetu na dzień obrad. 
Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Radni nie zgłaszali wniosków do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/34/16) wraz z autopoprawką  pod głosowanie. Przy 12 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” uchwała Nr XVIII/115/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 11
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/109/16 Rady Gminy Dłutów z dnia 26 września 2016 r. w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi pożyczki na sfinansowanie planowanego na 2016 rok deficytu budżetu Gminy Dłutów.

Skarbnik Gminy Katarzyna Olkusz przedstawiła projekt uchwały i szczegółowe uzasadnienie. Uzasadnienie do projektu uchwały stanowi załącznik.
Radni nie zgłaszali wniosków do projektu uchwały.
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały (druk RG/35/16) pod głosowanie. Przy 12 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” uchwała Nr XVIII/116/16 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 12
Przedstawienie informacji dotyczących oświadczeń majątkowych za 2015 rok.

Przewodniczący obrad przedstawił informację dotyczącą oświadczeń majątkowych radnych Rady Gminy Dłutów złożonych za rok 2015 oraz informację z analizy oświadczeń majątkowych pracowników urzędu gminy Dłutów i kierowników jednostek organizacyjnych przedłożoną przez Wójta Gminy. Informacje stanowią załącznik do protokołu.

Punkt 13
Przedstawienie informacji o podmiocie, w którym będzie wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna, jak również opinii Prezesa Sądu Rejonowego w Pabianicach.

Wójt Gminy przedstawiła informację o podmiocie, w którym będzie wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna, jak również opinię Prezesa Sądu Rejonowego w Pabianicach. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 14
Interpelacje i zapytania.

Radna B. Szymańska zwróciła się z zapytaniem, czy Gmina otrzyma w prezencie park położony w Dłutowie, a należący do prywatnego właściciela i czy osoby, które korzystają z pomocy finansowej GOPS są kontrolowane pod kontem prawidłowego wykorzystywania tych środków?
Wójt Gminy odpowiadając poinformowała, iż na temat przekazania parku na rzecz Gminy nic jej nie wiadomo. Zapewniła, że jeżeli taka propozycja będzie złożona, to na pewno zwróci się z tą propozycją do radnych Rady Gminy.
Natomiast w sprawie pomocy udzielanej podopiecznym Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, zwróciła się do radnych o wskazywanie konkretnych przypadków, które będą rozpatrywane indywidualnie. Następnie poinformowała, że osoby korzystające z pomocy GOPS w Dłutowie otrzymują pomoc nie tylko w formie pieniężnej, ale również w formie pomocy rzeczowej.


Punkt 15
Wolne wnioski.

		Sołtys sołectwa Czyżemin zabierając głos przedstawił swoje uwagi dotyczące różnic podatków pozyskiwanych od podatników z terenu Gminy w nawiązaniu do podatników z miejscowości Czyżemin.
W odpowiedzi Wójt Gminy przedstawiła wyjaśnienia dotyczące naliczania podatków oraz zmian klasyfikacji gruntów dla poszczególnych działek i wniosków z tym związanych składanych przez Gminę do Wydziału Geodezji w Starostwie Powiatowym w Pabianicach.
		Sołtys sołectwa Dłutów zwrócił się z zapytaniem, czy będzie zebranie z mieszkańcami  w sprawie posterunku policji w Dłutowie i zgłosił potrzebę oznakowania skrzyżowania ul. Krzywej i ul. Rzemieślniczej w Dłutowie.
Wójt Gminy poinformowała, iż zebranie w sprawie posterunku policji odbyło się wiosną i na tym spotkaniu  było bardo mało osób.
		Sołtys sołectwa Budy Dłutowskie zgłosiła potrzebę naprawy punktu oświetlenia ulicznego w Budach Dłutowskich, obcięcia gałęzi zasłaniających tablicę informacyjną miejscowości Budy Dłutowskie od strony Leszczyn Dużych, numeracji posesji w miejscowości.
		Sołtys sołectwa Orzk zgłosił potrzebę naprawy przepustu na drodze Orzk-Łaziska.
		Przewodniczący obrad przedstawił radnym ponowną skargę Pani H. Biskupskiej na działalność Wójta Gminy Dłutów, która wpłynęła w dniu 26 października 2016 r. 

Punkt 16
Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zamknął obrady XVIII sesji Rady Gminy Dłutów.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała J. Pstrokońska

