Rodzice (prawni opiekunowie, rodzice zastępczy)      uczniów Szkoły Podstawowej i Gimnazjum                            w Dłutowie
 I N F O R M A C J A 
W związku z możliwością składania wniosków o przyznanie pomocy uczniom objętym Rządowym programem pomocy uczniom w 2014 roku –  „Wyprawka szkolna”
uprzejmie informuję, iż rodzice (prawni opiekunowie, rodzice zastępczy) mogą ubiegać się                 o dofinansowanie zakupu podręczników dla:
1. Uczniów rozpoczynających w roku szkolnym 2014/2015 naukę w klasie  II,  III i VI                szkoły podstawowej
WAŻNE:   W 2014 roku dla uczniów, którzy będą ubiegać się o pomoc na podstawie kryterium dochodowego wprowadzono jednolite kryterium dochodowe, z ustawy o świadczeniach rodzinnych. Oznacza to, że kwota uprawniająca do otrzymania pomocy wynosi 539 zł. na osobę w rodzinie.      
2.  Uczniów rozpoczynających w roku szkolnym 2014/2015 naukę w klasach II, III i VI   szkoły podstawowej, których dochód na osobę w rodzinie przekracza kryterium dochodowe w przypadkach określonych w art. 7 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (tj.: ubóstwa, sieroctwa, bezdomności, bezrobocia, niepełnosprawności, długotrwałej lub ciężkiej choroby, przemocy w rodzinie, potrzeby ochrony ofiar handlu ludźmi, potrzeby ochrony macierzyństwa lub wielodzietności, bezradności w sprawach opiekuńczo-wychowawczych i prowadzenia gospodarstwa domowego, zwłaszcza w rodzinach niepełnych lub wielodzietnych, braku umiejętności w przystosowaniu do życia młodzieży opuszczającej całodobowe placówki opiekuńczo-wychowawcze, trudności w integracji cudzoziemców, którzy uzyskali w Rzeczypospolitej Polskiej status uchodźcy lub ochronę uzupełniającą, trudności w przystosowaniu do życia po zwolnieniu z zakładu karnego, alkoholizmu lub narkomanii, zdarzenia losowego i sytuacji kryzysowej, klęski żywiołowej lub ekologicznej). 
W tym przypadku pomoc może być udzielona jedynie 5% ogólnej liczby uczniów w klasach II, III i VI szkoły podstawowej.
3.  Uczniów realizujących w roku szkolnym 2014/2015 obowiązek szkolny lub obowiązek nauki w klasach II, III, IV, V i VI szkoły podstawowej lub gimnazjum:
· słabowidzących,

· niesłyszących,

· słabosłyszących,

· z upośledzeniem umysłowym w stopniu lekkim,

· z niepełnosprawnością ruchową, w tym afazją,

· z autyzmem, w tym zespołem Aspergera,

          z niepełnosprawnościami sprzężonymi, w przypadku  gdy jedną z niepełnosprawności jest niepełnosprawność wymieniona wyżej, posiadających orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego, o którym mowa w art. 71b ust. 3 ustawy o systemie oświaty (tj. opinie o potrzebie wczesnego wspomagania rozwoju dziecka oraz orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego albo indywidualnego obowiązkowego roczne-go przygotowania przedszkolnego i indywidualnego nauczania,                a także o potrzebie zajęć rewalidacyjno-wychowawczych organizowanych zgodnie z odrębnymi przepisami wydają zespoły orzekające działające w publicznych poradniach psychologiczno-pedagogicznych, w tym   w poradniach specjalistycznych. Orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego określa zalecane formy kształcenia specjalnego, z uwzględnieniem rodzaju niepełnosprawności, w tym stopnia upośledzenia umysłowego).
W przypadku uczniów z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym lub znacznym oraz uczniów z niepełnosprawnosciami sprzężonymi, w przypadku gdy jedną                                            z niepełnosprawności jest upośledzenie umysłowe w stopniu umiarkowanym lub znacznym, dofinansowanie obejmuje również zakup materiałów edukacyjnych.

· Wnioski o dofinansowanie wraz z zaświadczeniami o wysokości dochodów                                    ( w uzasadnionych przypadkach do wniosku można dołączyć – zamiast zaświadczenia                    o wysokości dochodów – oświadczenie o wysokości dochodów) za miesiąc poprzedzający miesiąc, w którym nastąpiło złożenie wniosku, należy składać  w sekretariacie Szkoły Podstawowej w Dłutowie .
· W przypadku ubiegania się o pomoc dla ucznia, którego rodzina korzysta ze świadczeń rodzinnych w formie zasiłku rodzinnego lub dodatku do zasiłku rodzinnego można przedłożyć zamiast zaświadczenia o wysokości dochodów – zaświadczenie o korzystaniu               z ww. świadczeń pieniężnych. 
· W przypadku ubiegania się o pomoc ucznia, o którym mowa wyżej w pkt 3 zamiast zaświadczenia o wysokości dochodów należy dołączyć kopię orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego wydanego przez publiczną poradnię psychologiczno – pedagogiczną.
· W przypadku ubiegania się o pomoc ucznia, o którym mowa wyżej w pkt 2 zamiast zaświadczenia o wysokości dochodów – należy dołączyć uzasadnienie. 
Druki wniosków są do pobrania w Sekretariacie Szkoły Podstawowej  i w Sekretariacie Urzędu Gminy w Dłutowie.
Zwrot kosztów zakupu podręczników nastąpi po przedłożeniu dowodu zakupu do wysokości wartości pomocy. 
Dofinansowanie zakupu podręczników wynosi:
- dla ucznia klasy II lub III szkoły podstawowej 
  do 225 zł
- dla ucznia klasy VI szkoły podstawowej
              do 325 zł

-dla ucznia słabowidzącego, niesłyszącego, słabosłyszącego, z upośledzeniem umysłowym w stopniu lekkim, z niepełnosprawnością ruchową, w tym afazją, z autyzmem, w tym z zespołem Aspergera,  z niepełnosprawnościami sprzężonymi,  w przypadku gdy jedną z niepełnosprawności jest niepełnosprawność wymieniona wyżej, posiadających ww. orzeczenie:
- odpowiednio do 225 zł i do 325 zł.
Wnioski należy składać w terminie  do 5 września 2014 r.
